

ZALA

Három és félezer párttag a névjegyzék előtt

A világ asszonyainak béketüntetése

A Gazdasági Főtanács fontos döntései

A megyei termelési verseny eredményei

53 évfolyam 280. szám

Nagykanizsa, 1948. december 4. szombat

Ára 60 fillér

A Politikai Bizottság határozata a tagrevízióról mozgásba hozta egész párttagságunkat. Reggeltől estig szakadatlan sorban érkeznek a zala párt-szervezetek helyiségeibe a párt tagjai és tagjelöltjeik: üzemek dolgozói, a földet megművelő parasztság és az értelmiség. Eljönnek hogy megtekintsék az alfabetikus sorrendben összeállított listát és meggyőződjenek arról, hogy nevüket felvették-e a listástromba. A párt-szervezők mindenütt gondoskodtak arról, hogy december 5-ig, a határidő lejártáig a szükséges felvilágosítást a párttagságnak megadják. Ugy Zalaegerszegen, mint Nagykanizsán ügyeletes szolgálatot létesítettek, amelynek az a hivatása, hogy reggel 8 órától késő estig, a tagság rendezkedésére álljon és külön listába vegye azoknak a nevét, akik a listástromban nem szerepelnek.

A felszólalásokat minden esetben figyelembe vesszük

és a határidő lejártá után tüzetesen átvizsgálják, hogy a listástromból kinagyozt-e elvtársakat jogtalanul a tagsági listába. A tagság jegyzékbevétele óriási feladatot rótt az egyes párt-szervezetekre, de a feladatunknak napokig tartó éj-nappali munkával derekasan megfeleltek. Az ő munkájuk teremté meg az előfeltételeket, hogy a párttagság felülvizsgálását jól végre tudják hajtani.

A pártmunkások, pártbizalmiak és vezetőségi tagok felülvizsgálását nagyrészt már befejezték. Az ő soráikból választották ki azokat a bizottságokat, amelyeknek hivatása lesz, hogy a több ezer párttag sorsáról döntenek. Ezért különös jelentőségű, hogy ezek a bizottságok kifogástalanul végezzék el feladatukat és szem előtt tartásuk Sztálin elvtárs nagyjelentőségű állásfoglalását:

Mindenek előtt meg kell tanulni megbecsülni az embert, megbecsülni a kádereket, megbecsülni minden egyes munkatérőt, aki közös ügyünknek hasznát tud hozni. Még kell végre érteni, hogy a világ minden egyes értékes tökéje közül a legértékesebb és legfontosabb jelentőségű tökéje — az ember, a káder.

Sztálin elvtárs a kijelentése

korántsem jelenti azt, hogy a bizottságok engedékenyen, a káros liberális érvényesítéssel, végezzék rájuk rótt nagy felelősséggel járó munkát. Sztálin elvtárs szavait tükrözi vissza a Politikai Bizottság határozatának szelleme, ami azt jelenti, hogy gondoskodni kell arról, hogy a dolgozó nép ellenségei, a korrupt és karrierista, vagy erkölcsötlen elemek pártunkban bent ne maradhassanak. A feladat világos: pártunk összetételének megjavítása, proletár jellegének kihangsúlyozása. A magyar dolgozó nép élcsapatát csak úgy lehetünk, ha minden egyes párttagunkat megmérjük, megazámláljuk és eltávolítjuk mind azokat, akik párttűség, pártépítés és nemzetnevelés szempontjából "könnyűnek találódnak".

Eppén ezért nemcsak arra kell törekednünk, hogy megvizsgáljuk a politikai múltját azoknak, akik a bizottság elé kerülnek, hanem fel kell figyelniük arra is, hogy az illetőknek milyen a pártunkhoz való viszonya és osztályhűsége.

Mozgásban zalamegyei párttagságunk

A Szabad Nép november 25-i számában ezekre a kérdésekre pontos feleletet és utmutatást ad:

»A felülvizsgálat nem szemérmiumi vizsga és nem azt kell elsősorban megállapítani, hogy ki mennyire haladt előre a marxizmus-leninizmus tanulmányozásában. Ez egyedül még nem bizonyítja a párttagok osztályhűségét, a munkásosztály, a kommunizmus ügye iránti odaadását. De az is tévedés lenne, ha valaki azt

hinné, hogy a felülvizsgálat során csak azokat kell a pártból kizárni, akik tevékeny ellenségek, fasiszta, népellenes multjuk van, vagy ma végeznek romboló munkát a pártban, megkárosítják az országot, a dolgozókat. Aki a felülvizsgálatot csak ilyen szűrőnek fogja fel, az rosszul fogja fel és teljesen félreérti, hogy mit jelent a párt élcsapat jellegének s proletár jellegének biztosítása. Pedig — ne tagadjuk — van-

Március 1-ig befejeződik a felülvizsgálat március 31-ig a tagkönyvsere

A Központi Vezetőség ülésén Kevács István elvtárs a párttagság felülvizsgálatának eddigi tapasztalatairól beszélt. Komoly eredmények vannak, de mutatkoznak hibák is. Még kevés párttag tartja kötelességének az osztályidegen elemek leleplezését, pedig ez nemcsak joga, hanem kötelessége is. A felülvizsgálat során helyenként két véglet mutatkozik: Egyik a liberális, a másik a válogatás nélküli kizárás. Mindkettő súlyos hiba. Minden párttagot az összes körülmények figyelembevételével, egyénileg kell elbírálni. Ugyanakkor törekedni kell a párttagság szociális összetételének megjavítására.

Március 1-ig befejeződik a felülvizsgálat, március 31-ig a tagkönyvsere. Ezidő alatt meg kell javulnia a pártmunka minőségének, meg kell szilárdítanunk pártunk ideológiai és szervezeti egységét, hogy megközelíthessük nagy eszményünket: a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártját.

Benyomult Nankingba a kínai néphadsereg

Kommunista vezetéssel koalíciós kormány alakításáról tárgyalnak

A kínai néphadsereg az egész arevonalon támad. 48 óra alatt 24 ezer gépjegyet, kétszáz ezer puskát és több száz tonna hadianyagot zsákmányoltak. A kuomintang hor-dák fejvesztetten menekülnek. A Csangkaisiek által személyesen vezetett hadsereghez tartozó 110 hadosztály, amely együtt harcolt a Szucsautól délnyugatra körülzárt 12 hadsereg csapataival, parancsnokkukkal, Junese tábornokkal együtt november 29-én átpartolt a néphadsereghez. Párisi jelentés szerint máris tárgyalások folynak a demokratikus kínai erők és a kuomintang képviselői között egy demokratikus koalíciós népi kormány megalakításáról. Csangkaisiek felelősége a hír vétele után Washingtonban sirva könyörgött, hogy eresszék Marshall külügyminiszter elé. A Fe-

hér Házban még nem döntöttek, hogyan rázzák le Amerika szegény rokonát, aki hisztériás rohamaival napról-napra pánikot okoz a Külügyminisztérium tisztviselői között. Ma hajnalban a népielszabadító hadsereg alakulatai átlépték Nanking határát. A Sanszi tartományban tartózkodó idegen keresztény missziók valamennyi tagja a Néphadsereg védelme alatt áll, teljes békét, biztonságot élveznek, vagyonuk és tulajdonaik teljesen érintetlenek. A külföldi missziók vezetői és tagjai kedden olyan értelmű üzenetet küldtek hozzátartozóiknak, hogy teljes biztonságban vannak. Mielőtt véget érnek a harcok, mindenütt helyreállítják az iskolai tanításokat, templomokat és a missziók kórházai megkezdhetik működésüket.

Dr. Kertai György geológus Varga József és Aliquander Ödön mérnökök terhelő tanuvallomása a MAORT szabotázs perben

A MAORT szabotázs ügyében csütörtökön megkezdtek a tanúk kihallgatását. Dr. Kertai György, a MAORT geológusa elmondja, hogy milyen gazdálkodás folyt az olajmezőkön.

Nem alkalmazták a termelési fokozó technikai módszereket és például a nagylovászi olajmezőn egyetlen mélyszivattyú működött. Naponta 650.000 köbméter gáz szállt felhasználatlannul a levegőbe.

Há olyan emberek tulajdonában és vezetése alatt van a MAORT,

akik szívükön viselik a népi demokrácia gazdasági érdekeit, akkor bőven van a gáz hasznosítására alkalom.

Kitűnik a továbbiakban, hogy 1945-ben Bolton, a Standard Oil termelési osztályának irányítója, a MAORT-telepeket látogatva kijelentette: »Nem vagyunk megelégedve a magyarországi alacsony olajárakkal. Ez keresztezi a Standard pénzügyi érdekeit«. A magyar vezetők, mint a tanuvallomásokból később is lépten-nyomon kitűnik, elfogadták az amerikai »szakértők« termelés-

(Folytatás a második oldalon)

nak, akik így fogják fel. Hallottunk már olyan kijelentéseket, hogy X. Y.-t nem kell a pártból kizárni, mert »nem merült fel semmi sem ellene«. Csakhogy a pártból nem csak azokat kell eltávolítani, akik ellen »nem merült fel semmi«. Azokat is, akik mellett sem merült fel semmi. Akik személy szerint lehetnek tisztességes emberek, de sem osztályhelyzetük, sem komoly maggyőződés nem fűzi őket a párt-hoz. Ismételjük: nemcsak az ellenséges és karrierista elemekre gondolunk, olyanokra, akik felelőket, egyéni érvényesülést keresnek a Pártban, vagy egyenest az ellenség ügynökeként léptek be. Olyanokra is, akik a pártba »sodródtak az árral.«

Ha mi eltávolítjuk a pártból az ilyen embereket, az még nem jelenti azt, hogy szegénybéllyeget sütköztünk a homlokukra. Nem soroljuk őket az ellenséges, népellenes magatartásuk miatt kizártak közé. Megmaradhatnak állásukban és, ha akarnak, dolgozhatnak valamelyik tömegszervezetünkben.

Pártunk hivatalos lapjának utmutatása világos és félreérthetetlen.

E téren nem lehet helye érzelmek megnyilvánulásának

Nem lehet helye sógorságnak és komaságnak, vagy bérnyomó rokon és baráti kapcsolatnak. A fokozódó osztályharc, az imperialista hatalmak mind erősebb háborus uszításá parancsolólag írja elő pártunk meg-tisztítását és azt, hogy a párttagság mennél jobban összeforjjon a vezetőséggel és vele együtt a magyar néppel. Ezt a munkát, amelynek döntő jelentősége nemcsak pártunk, de az egész magyar nép jövőjére is kihat, jól csak kommunista lelkiismeretességgel végezhetjük el. De ha elvégeztük, a Pártot megtisztítottuk, akkor olyan erős lesz a magyar dolgozó nép tábor, az élcsapa, amit sem belső, sem külső ellenség nemcsak megdönteni, de megingatni sem tud soha.

A feladatok elvégzésében nemcsak a bizottságoknak, hanem minden párttagnak közre kell működni, mert nemcsak joga, de kötelessége is, hogy részt vegyen a felülvizsgálat nehéz munkájában és részt vegyen a pártban belül meghúzódó ellenség leleplezésében és hozzájárjon taggyűléseken a bizottság döntéseéhez.

Ha nagykanizsán ezekben a napokban figyelemmel kísérik a nyüzsgő pártéletet, akkor megállapíthatjuk: a Politikai Bizottság határozatának a párttagság mozgósítása terén milyen elhatározó jelentősége volt. Most látjuk csak valójában, hogy az emberek milyen féltő gonddal őrködnek azon, hogy megtarthassák párttagságukat, hogy tagjai lehessenek a dolgozó élcsapatának: a Magyar Dolgozók Pártjának.

Pénteken MDP taggyűlés

Az MDP helyi szervezete pénteken este 6 órai kezdettel tartja taggyűlését. Ugyancsak pénteken lesz a III. körzet és a közigazgatási párt-szervezet taggyűlése is. A rendkívül fontos tárgysorozatba való tekintettel a pártvezetőség felhív mindenkit, hogy tagkönyvecskéjével ellátva okvetlenül jelenjen meg a taggyűlésen.

(Folytatás az első oldalról)

csökkentő elméleteit és híven kiszolgálták gazdáikat, az amerikai olajmágnásokat.

Varga József MAORT mérnök is hasonló szellemben vall. A berendezések silány állapota miatt a legkritikábban tudták teljesíteni a havi üzemi termelési tervet.

Elnök: Kinek kellett volna ezt javítani?

Tanu: A termelési és a beszerzési osztálynak. A termelési felügyelőnek kellett volna sürgetni a szükséges eszközöket. A hiányok közismertek voltak.

Aliquander Ödön bányamérnök, a furási munka irányítója, az elnöknek arra a kérdésre, hogy észrevettele-e a változást a MAORT termelési politikájában a felszabadulás után, azt válaszolja, hogy igen, a termelés csökkent. Utasítást kaptak a sok gázzal termelő kutak lezárására és ezenkívül hiányosak voltak az eszközök is. Az intézkedés az amerikaiaktól függött.

Egy alkalommal Mr. Bolton a következőt mondta: »Felszerelésekkel csak akkor segítenék a vállalatot, ha a magyar kormány nyitva hagyja a kaput nyugat felé. Akkor ugyanúgy segítenék Magyarországot, mint Olaszországot.

Hogy Olaszországot hogyan segíthetik meg az amerikai olajmágnások, azt mindenki tudja.

HIREK

Várható időjárás: Gyenge szél, változó felhőzet, többfelé köd. Helyenként eső, esőszakok. Kisebbségi havazás, havasosó. A hőmérséklet fokozatosan tovább emelkedik.

Felhívás. Felhívjuk a zalamegyei Zenészsakszervezet tagjai figyelmét, hogy az új, 1949. évre érvényes rendőrségi működési engedélyt 1948. december 15-ig bezárólag lehet kiváltani. Aki ezen időpontig nem váltja ki rendőrségi működési engedélyét, annak működését 1949. évben nem engedélyezi a rendőrség.

A forgalmi adóhivatal 35 alkalmazottja 116 Forint és 80 fillért gyűjtött össze a harcok sztrájkoló francia bányászok megsegítésére. Miután a sztrájk a francia bányászok győzelmével véget ért, a forgalmi adóhivatal alkalmazottjai úgy határoztak, hogy az összeget az MNDSz karácsonyi akciójára adják. Az MNDSz vezetősége lapunk útján mondott köszönetet a forgalmi adóhivatal alkalmazottjainak a nemes adományért.

Simor László főhadnagy nagykanizsai lakos igazolási kérelméhez politikai megbízhatóságának bizonyítását kéri a budapesti 1. honvédelmi parancsnokság igazoló bizottsága a nagykanizsai Nemzeti Bizottságtól. Felkérjük mindazokat, akik neveztéknek háború előtti és az alatti magatartását ismerik, esetleges észrevételeiket, kifogásaikat 8 napon belül közöljék írásban a Nemzeti Bizottság elnökével.

Zalaegerszegi a GOSZTONYI-szobor ismét az utazóközönség rendelkezésére áll, ujonnan berendezettségével.

Szombaton este

disznótoros vacsora

az „AMERIKA“ féle vendéglőben. Kítűnő zóna. Elsőrendű lajborok. Szíves pártfogást kér

Tislér Károly vendéglős

HÁROM ÉS FÉLEZER PÁRTTAG

A NÉVJEGYZÉK ELŐTT

„Elveszett“ tagok

Másodpercenként nyílik és csukódik néhány nap óta a kanizsai központi MDP szervezet irodájának ajtaja. Akik belépnek rajta, megállnak egy hosszú íróasztal előtt és kis könyvecskét tartva kezükben aggodalmasan ívek fölé hajolnak.

— A felülvizsgálat jelentőségét most arról is lemérhetnénk, hány-szor lépik át a küszöbünket naponta, vagy milyen izgalommal nézik a látogatók: rajta vannak-e a listán — mosolyog László Béla elvtárs.

„Elvtársnőt sohasem láttuk“

Sértő Jánosné két kisgyermekkel lép az asztal elé. — Hol volt eddig elvtársnő, még soha se láttuk — kérdezik tőle. Hiába is szaladnak végig az S belüls nevek során, Sértőnőt nem találják a névjegyzéken. — Pedig ismerem a marxizmust is — méltatlankodik, de hamarosan kiderül, hogy mégis csak ő a hibás. 1946 óta nem járt pártnapra, nem végzett semmi pártmunkát. Így persze nem is tudta azt sem, hogy özszeírás, tagkönyvsere létezik. — Mit csináljak? — tanácsolankodik elszontyolodva. Megmondják: nincs más hátra, megvárja elvtársnő a tagzárlat leteltét, aztán jelentkezik és ha jól dolgozik, párttag lehet. Sértőnőt bántja saját hanyagsága, de látszik az arcán, hogy ha majd újra megszerzi, meg is becsüli a párttagságot.

— Hát akkor márciusban jövek — bucsuzik.

— Így van ez. Sajnos sokan most kapnak észbe, amikor már késő, de mi szigorúan tartjuk a rendelkezést. Nem vehetünk fel olyanokat a jegyzékbe, akik eddig arra se voltak kíváncsiak, hol van a párt. Ez ellenkező a tagvizsgálat céljával és szellemével.

Elmondja, hogy az íveken 3100 nyilvántartott tag szerepelt eredetileg, de pótlólag eddig felvettek vagy kétszázat. Persze csak olyanokat, akik valami véletlen folytán maradtak ki a jegyzékből. Legnagyobb részük az egyesüléskor, vagy a tagkönyvserekor »veszett« el. A méltányos kérést, ha lehet teljesítjük, de akikben nem vagyunk biztosak, azt elutasítjuk. Van tapasztalatunk. Volt rá eset, hogy más pártból átjelentő nélkül felvettünk valakit, funkciót is adtunk és a végén kiderült, hogy az előbbi szervezete ki-zártta.

— A tagrendelet szerint eddig nagyrészt azok jöttek, akik gondolták, hogy nincsenek benne a jegyzékben, mert mulasztást követtek el a párttal szemben. Akik vagy nem petséltették le annakidején a könyvecskéjüket, vagy nem írták össze magukat. De nagyon fontos, hogy az is eljőjön, aki minden kötelezettségének rendszeresen eleget tett, mert a jegyzékben sok téves adat lehet, s ezeket még a felülvizsgálat előtt ki akarjuk javítani.

Akik rajta vannak...

Ószhaju férfi lép be az ajtón. Utána fiatalember olajos overallban. Két kéz nyulik ki kis piros könyvecskével, két szempár várja piruló arccal az eredményt.

— Rajta vagyunk — mosolyog össze vidáman Hary Gyula gazdasági felügyelő és Német Zoltán motorszereelő.

Az iroda egyik sarkában Csóka István fogháztiszt kartársának Füzési Józsefnek magyaráz valamit. Közlebb lépünk.

„Légy büszke rá“

— Most már nem úgy van ám, mint azelőtt. Megnézik, hogy ki vagy. Mondom neked, aki ma tag lehet a pártban, az legyen büszke rá.

— Látja elvtárs — fordul felém László Béla — a tagrevízió alap-gondolata lassan eljut a párt leg-
apróbb sejtjeibe is. És olyan erő lesz belőle, amely egységessé kovácsolja a pártot.

Igen. Valahogy megváltozik az egész párttagság — ez kétségtelen. Bizonyítéka az a 3-4000 tagsági könyv, amellyel gazdájuk 27. és ötödike között a párt házában megjelenik, mert katonája akar lenni a dolgozók élesapatának.

Városi közgyűlés

Nagy József polgármester elvtárs, szombat délután 4 órára hívta össze a város rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozatában 23 pont szerepel, amelyek közül kiemelkedik: Nagykanizsa megyei város-háztartási alapjának, a városi Vízmű, a városi Csatorna-mű, a városi Földgázüzem, a városi Gyümölcsértékesítő és Központi Szeszifőzde-vállalat 1949. évi költségvetése.

2.) A piactéri elárusítófülkék be-beadása árverés mellőzésével.

3.) Bérleti szerződés kötése a Maorttal, a Vár-utca 3. szám alatti épület bérletére vonatkozólag.

4.) A MALLERD nagykanizsai és pöstyénvárosi erdőgazdálkodási vállalat által bérelt raktárépület bérének új-beli megállapítása.

Az 1948. évi rendes közgyűlés elő-
zőik érdeklődéssel tekintenek Ka-
nizsa város dolgozóit.

BEFELLEGZETT A BÜROKRÁCIÁNAK...

Kanizsán is bevezetik a közigazgatási számrendszert

A tyllengő bürokráciának lassan bealkonyul. A GF. és a belügyminisztérium már az új, ugynevezett közigazgatási számrendszer szerint kezeli az elintézendő ügyeket. Az újítást már az ország több városában bevezették és értesüléseink szerint, a közeljövőben Nagykanizsán is meghonosítják a közigazgatási számrendszert.

Négy számjegy mindent megmond

A közigazgatási számrendszer azon az egyszerű tényen alapul, hogy Magyarországon ma egy embernek összesen 3500 féle ügye lehet a közigazgatási szerveknél. Ezt a 3500 ügyet 14 csoportba foglalja a közigazgatási számrendszer, mégpedig igazgatási ágak szerint. Az egyes igazgatási ágakat egy ezres szám jelképezi. Az elintézendő, vagy elintéztet iratot négy számjeggyel jelölik. Ez a négy számjegy pedig mindent megmagyaráz.

Könnyebb a kezelés

Ha valaki pl. állampolgársági bizonyítvány kiállítására iránti kérelmet ad be az illetékes hivatalnál — mindenütt az országban — 5121-es számjeggyel látják el a kérvényt. A beadás után kapott számot az akta mindvégig megtartja, bármilyen hivatalhoz kerül is.

Az 5121-es számjeggyel megtudjuk, hogy a belügyminisztérium hatáskörébe tartozik (első számjegy), közjogi ügyre vonatkozik (második

számjegy) és állampolgársági ügyről van szó (harmadik számjegy). A negyedik számjegy már azt mondja meg, hogy állampolgársági bizonyítvány kiállítását kéri.

Az új rendszernek felmérhetetlen előnye, hogy a kezelés egészen egyszerűsödik. De sokkal könnyebb

Épül a vízvezeték

A SZEKERES JÓZSEF UTCÁBAN

Katonarét leghosszabb utcáján manapság nem lehet kocsival közlekedni. Csak a Tavasz-utcaig. Mert azon túl fel van ásva az úttest. A mély árokban munkások dolgoznak. Lelektetik a Szekeres-utca lakóinak évtizedes álmát: a vízvezetékét.

Az utca lakói érdeklődéssel és türelmetlenül figyelik a munkások tevékenységét. Az árok napról-napra hosszabbodik.

— Na végre vízvezetékünk is lesz mondogatják egymásnak az asszonyok, amikor a Tavasz-utca egyik sarkán felállított egyetlen nyilvános vízcsap körül összegyűlnek, türelmesen várva, míg rájuk kerül a sor.

— Majdnem leszakad a karom ugyis, mire háza tudom vinni ezt a vödör vizet — mondja az egyik várakozó néni. — Mert én kérem ott lakom a 64. szám alatt, majdnem a laktanyánál.

— Látják, ezt is a dolgozók pártjának köszönhetjük — szól bele a társalgásba Tálósiné is az utca végéről. — Meghirdették a várospolitikai tervüket és ime, nem ámitot-

lesz az ellenőrzés is. Az egyes hivatalok eddig rengeteg akta elintézését jelentették. Ha azonban jobban megvizsgálták a dolgot, kiderült, hogy a sok szám rendszerint nagyon is kevés ügyet takar.

A hivatalos lapban már minden új rendeletet a közigazgatási számmal jeleznek. Az új rendszert fokozatosan az egész ország területén bevezetik. Ez a bürokrácia halálát jelenti.

ták a népet. Amint ígérték, megcsinálják.

— No, jó, jó, de azért az utca csak rossz marad, nem lehet közbiztonság idején bejárni kocsival — szól közbe hátulról az ellentmondás képviselője.

— Mi az, hogy rossz marad? — torkolják le az asszonyok. — Hát nem olvasta a Zalaiban, hogy a város már előteremtette a pénzt az utca kikövezésére. A munkát már rövidebben megkezdik. Meg nem is lehet addig utat javítani, míg nem kész a vízvezeték.

Az asszonyok raboltatnak. Ugy, ugy, jól látjuk mi, hogy az ebben a városban épült, az mind a Dolgozók Pártjának köszönhető. Köszönjük is nagyon, hogy ezt a vízvezetékét bevezette, meg nagyon örülünk az utca megjavításának is.

A vödörök telnek, az asszonyok indulnak hazafelé.

— Hej, de jó lesz néha — szól mulva. Talán pont én előttem lesz a vízvezeték.

A vízművek munkásai pedig szorgalmasan dolgoznak.

A világ asszonyainak békeünetetése

a nemzetközi Nőszövetség budapesti kongresszusa

A parlament felidőztetett ülésén szüfolt karzatok előtt kezdődött meg a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség kongresszusának tanácskozása. Megválasztották a kongresszus elnökségét, melyben a magyar delegáció vezetője Andics Erzsébet elvtársnő is helyet kapott. Ezután a szövetség elnöke, a francia Cotton asszony tartotta meg beszámolóját.

A szovjet asszonyok a nemzetközi nőmozgalom élén

Beszéde elején megvilágította azokat a feladatokat, melyek most, három évvel a háború után a szövetségre várnak:

küzdelen a fasiszmus ellen, küzdelen a demokráciáért és a békéért, küzdelen a nők jogainak kiterjesztéséért és a gyermekek helyzetének megjavításáért.

E feladatok megvalósításában mondotta Cotton asszony — különösen élen jártak a szovjet asszonyok. Kiemelte a népi demokráciák asszonyainak áldozatkész munkáját és rámutatott arra, hogy az asszonyok az egész világon a békét akarják. A franciák a nők törhetetlen békeakaratról tettek tanúságot, Kanadában és Amerikában is egyre erősödnek a szervezők. Franco Spanyolországban 20.000 asszony sínylődik fogságban. A Nemzetközi Nőszövetség latbaveti minden befolyását a spanyol és görög hásokért. Németországban a küldöttségek megállapították, hogy csak a szovjet övezet demokráciázódott, itt már megalakult a nőszövetség.

Százmillió demokratikus nő nevében

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség támogatja az Egyesült Nemzeteken belül azt a szovjet törekvést, amely a leszerelésre és az a omfejtésnek megsemmisítésére irányul.

A budapesti kongresszus százmillió demokratikus nő nevében mély hálóját fejezi ki a Szovjet Uniónak a világbéke fenntartására irányuló küzdelméért. Ugyanekkor mélyen elítéli az imperialisták háborús törekvéseit.

Gondoljunk hősi halottainknak tett eskünkre és gondoljunk gyermekeink jövőjével kapcsolatos kötelességeinkre. A világ összes haladó erőinek összefogásával győzünk a háborus uszítók felett és megvédjük a békét — fejezte be beszámolóját Cotton asszony.

Fáy Bor's elvtársnő, a végrohadító bizottság tagja betérjesztette az Ellenőrző Bizottság jelentését. A bizottság rámutatott a nyugatnémetországi és indiai helyzet nyomorúságára.

Egyesíteni kell a világ demokratikus asszonyait

Ezután Zinaida Gurina, a szovjet antifasiszta nőbizottság elnöke beszélt. Ismertette a Nemzetközi Nőszövetség 3 éves sikeres munká-

A béke érdekében folyó harc magaslatos céljáiért a szovjet nők együtt küzdenek a világ valamennyi demokratikus nőszervezetével — mondotta. — A szövetség befolyása állandóan növekszik. Ázsian és Afrikán is egyesíteni kell a világ haladó szellemű demokratikus asszonyait a világ békéjének és a demokráciának megvalósítására. A szövetség befolyásának növekedésével növekszik a reakció gyűlölete. Az Egyesült Államok imperialista az atombomba-fenyegetéssel meg akarja igazítani az asszonyokat. Ahova befolyásuk elér, ott minden eszközzel győzködnék eltántorítani az ass-

zonyokat a szövetségtől. Mások a nők vallási érzéseivel élnek vissza, holott

a szövetség a legmélyebb tisztelettel viseltetik a nők vallásos érzéséi iránt.

Le kell leplezni mindenütt a demokrácia ellenségeit, ki kell harcolni az Egyesült Nemzetek Szervezetében a szövetséget megillető helyet.

— Mi vagyunk az emberiség fele és ha valamennyien együttesen felkelünk, a béke ellenségei ellen, akkor győzünk — fejezte be tapsok közepette Gurina asszony.

Az asszonyoknak a békeünetért kell erősíteniük

Csütörtökön nagy érdeklődés mellett folytatódott a Nemzetközi Nőkongresszus. Eugenia Cotton elnökhasszony ismertette Joliet Curie táviratát, majd a vietnami, nigériai és mongoliai üdvözlőket. Ezután Maria Rossi asszony, az olasz nőszövetség elnöke beszélt. Megállapította, hogy az egyszerű emberek

békevágyával szemben, a kisszámú tökések tovább folytatják a háborus uszítást. Olaszország asszonyai érzik a Marshall-terv átkát. Az asszonyoknak a Szovjetunió és a népi demokráciák küzdelmét kell támogatniuk.

Délután elsőnek Lu-Cwi kínai megbízott szólalt fel. A kínai nép szabadságvágyát ecsetelte az amerikai imperialisták által támogatott Csang-Kai-Sekkel szemben. Kínában — mint mondotta — az összes demokráciás erők a Kommunista Párt mögött tömörülnek. A győzelmekben részük van a nőknek is. A felszabadított területeken a férfiakkal egy vonalban veszik ki részüket a munkából.

Crista Hadziszaviliu, a görög küldöttség vezetője ismertette a polgárháború szörnű pusztításait. 5000 asszony sínylődik a monarcho-fasiszták börtöneiben. Az angol szász beavatkozás semmiben sem különbözik a német fasiszta megszállók módszereitől.

A megyei termelési verseny eredményei

A pacasai járás és Bocsfölde győzött

A megyei gazdasági felügyelőség most állította össze a lezárult 1947—48-as gazdasági év eredményeit. A jelentésből kiderül, hogy dolgozó parasztjaink megértették a termelési verseny komoly jelentőségét és nagy számban indultak el abban.

Egyéni termelési versenyben 21.684 dolgozó paraszt vett részt Zalamegyében.

A községek közötti versenyben a megye 357 községe közül 281 nevezett be. A nagy versenyt a mindig élenjáró Bocsfölde nyerte. A második és harmadik helyet két kanizsai járásbeli község Homokkőmárom és Zalaszentjakab érdemelte ki.

A járások termelési versenyét a pacasai járás nyerte meg. A járás 33 községe közül 30 versenyzett, az egyéni versenyzők száma 4.434 volt. Második a zalaegerszegi, a harmadik a nagykanizsai járás. A letenyei járás végzett a leggyengébb eredménnyel. Itt mindössze 19 község 763 gazdája kapcsolódott be a versenybe.

A két megyei város közül Nagykanizsa került az előkelőbb helyre. Itt 159 gazda versenyzett, Zalaegerszegen csupán 31.

Örök frigyre lépett az östermelő az ipari munkással

Tulajnosította az erdőesítési tervet a MALLERD kanizsai erdőgondnoksága

Az erdőesítési munkálatok befejeződtek a MALLERD kanizsai erdőgondnokságánál. Ugyanekkor megkezdődött a fakitermelés és a szállítási munkaverseny keretében.

Ezt a kettős eseményt a »puskaporos«-ban, a volt városi felsőerdői régi lőszorraktárban ünnepelték meg. Már maga ez a tény is elgondolkodtat. Az újjáépítés katonái, a dolgozó munkájának eredményét ott ünnepelték, ahol a multban az imperialista háboruhoz szükséges lőszert tárolták.

Ötszörös tulajnosítás

Az ünnepélyt Gegesi Kiss erdőtanácsos nyitotta meg. Mindenekelőtt megköszönte az erdő dolgozóinak áldozatkész munkáját.

— Ez tette lehetővé — állapította meg — hogy a kanizsai erdőgondnokság a hároméves tervben lefektetett erdőesítési terv ötszörösét teljesítette. Idén ősszel ugyanis 580 hold új erdőt létesítettünk.

Az östermelősegíti az ipari munkást
Elmondta, hogy a MALLERD

A Gazdasági Főtanács fontos döntései

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén határozatot hozott, hogy a hároméves terv keretében történő ipari beruházások lebonyolítása még fokozottabb ütemben és zavartalanul történjen. Azért kötelezővé tette, az országos jelentőségű beruházásokat szolgáló részmunkák, illetve szállítások soronkívüli lebonyolítását.

A GF. kötelezővé tette, hogy két kilogrammos kenyér helyett cenzusul egykilogrammos kenyeret készítsenek, mert a kisebb súlyban sült kenyér minősége lényegesen jobb. Engedélyezte, hogy Nagybudapest területén rozlisztból, 6 de-

kagrammos bucit hozhassanak forgalomba 30 filléres fogyasztói áron.

A 15 százalékos lakbérhozzájárulás terhére kötelezővé tette a GF egyelőre Budapesten a bérházak helyreállítását. Amennyiben a háztulajdonos helyreállítási kötelezettségének nem tud eleget tenni, kölcsönkérelemmel fordulhat az Országos Épületjavítási Alaphoz. E célra 50 millió Forint áll rendelkezésre.

A jövő évi költségvetésünk több mint egymilliárd forintot fordít építési beruházásokra.

A nyomorék gyermekek kérdésének egységes irányítását határozta el a GF. Ezért a Nyomorék Gyermekek Országos Otthonát állami kezelésbe vette.

A diadalmas

szlálini szocialista alkotmány tizenkét éves. Az emberiség vágyakozva és csodálattal olvassa ezt a könyvet, mely az életről merítve veti papírra a mindenfajta elnyomástól felszabadult emberek és nemzetek jogait és kötelességeit. Az első olyan alkotmány az emberiség történelmében, mely nemcsak jogot ad, de gondoskodik is e jogok gyakorlásáról, biztosításáról. Semmilyen más társadalom nem képes tagjainak egyenlőséget adni, csak a szocializmus. A munka, pihenés, üdülés, szórakozás stb. ma már magától értetődő jogok a szovjet emberek előtt. 1936 december 5 óta a világ elnyomott népeinek és a még kapitalizmusban sínylő munkásosztálynak életkötő forrása a Szovjetunió alkotmánya. És ez a példakép lebeg a népi demokráciák előtt is, melyek a szocializmust építik. A szovjet nép Lenin és Sztálin dicsőséges pártjának, a Bolsevik Pártnak vezetésével új korszakot nyitott az emberiség történelmében. Élenjáró nemzet lett, biztos támasza a békének és oltalmazója az elnyomottaknak. A bölcs Sztálin, a világ dolgozóinak vezére, aki az alkotmányt megszerkesztette, tovább vezeti népét a kommunizmus győzelmé felé.

— Figyelem! A Magyar Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezete Ifjúsági Csoportja 1948. dec. 4-én, szombaton este 8 órai kezdettel Midulás-táncszélt rendez, a Csengery-ut-3. sz. alatti helyiségében, melyre mindenkit szeretettel vár a Rendezőség.

Taggyűlés

A nagykanizsai Nemzeti Paraszt-párt folyó hó 5-én, vasárnap délelőtt 10 órakor saját helyiségében taggyűlést tart, melyre férfi és női tagjait ezúton meghívja. Pontos teljes számú megjelenést kér az Elnök.

hatalmas kötelezettséget vállalt magára, amikor elhatározta: helyrehozta a mult mulasztásait és az október háború pusztításait.

— Az östermelő örök frigyre lépett az ipari munkással — jegyezte meg Gegesi Kiss erdőtanácsos. — Hiszen áldozatkész munkájával a jövő iparának és dolgozóinak biztosít nyersanyagot.

Az MDP kanizsai járási titkársága képviseletében Friedl József elvtárs szólt néhány szót.

— Legyenek hű katonái demokráciánknak — kérte a hallgatóságot. — Becsüljék és őrizzék meg azt a szabadságot, amelyhez a Vörös Hadsereg segítette népünket, hogy felépíthessük az új, szabad Magyarországot.

Horváth Lajos versenybizalmi felhatalmása után rövid műsor, majd tánc zárta be az ünnepélyt.

Jutalmat kapnak a „C” vételi jegyre napraforgómagot beszállító gazdák

A 82.270/1948. A. H. számú rendelet (M. Közlöny 261. sz.) alapján a beszállítási kötelezettség, valamint a földadó és a mezőgazdaságfejlesztési járulékok teljesítésén felül fennmaradó készletből „C” vételijegy ellenében f. évi december hó 31-ig eladott napraforgómag után a gazdálkodók a 80 forintos alapon kívül mászánként még 20 forint jutalom kifizetésében is részesülnek.

E jutalom csak „C” vételijegyes eladás esetén és csak december hó 31-ig fizethető ki.

NYILT-TÉR*

Szombaton este Zalaegerszegeen Gosztonyi Étteremben dísznótoros vacsorán szeretnék megismerkedni hozzámvaló jókedélyű férfival.

Egy szőke nő.

* E rovatban közlésekért sem a szerkesztő segítség sem a kiadóhivatal felelősséget nem vállal.

Nagykanizsa város hírdetményei

Közlöm, hogy az 1948/49 évi zsirgyűjtési időnyre a magán és közfogyasztásra levágott sertések után beszolgáltatandó zsirmennyiségek begyűjtésével Nagykanizsa város területén a Közellátási Felügyelőség a Földművesszövetkezetet bízta meg.

A szövetkezetnek gyűjtőtelepe Fő-u. 7. sz. alatt működik és a beszolgáltatandó zsirokat naponta d. u. 2 és 5 óra közt lehet átadni.

Gyermek melykocsi, footballabdák, zeneszerek, játékaruk, antikvár könyvek

Molnár műkereskedésben
ZALAEGERSZEG, MARX-TÉR

Szombaton és vasárnap

disznótoros vacsora

KISSÖKHÁZ-vendéglőben

Szíves pártfogást kér

Mul István vendéglős

Szörmék, bundák

átzabások és hosszabbítások jutányosan

Étsz szücsnél

Nagykanizsa, Szabadság-tér 20. sz.

a ZALA zsebnaptárába

hirdetéseket felvesz

a kiadóhivatal.

Szombaton és vasárnap este

disznótoros vacsora

a „FEKETE SAS” vendéglőben
Nagykanizsa, Eötvös-tér 23. sz.

Szíves pártfogást kér:
Somogyi Samuné
vendéglős.

Hirdetéseket felvesz a Zala kiadóhivatala. Nagykanizsa, Fő-ut 5. sz
Telefon: 31. CSEKKSZÁM 5.469

RÁDIÓMŰSOR

Szombat, december 4.

Budapest I. 8.15 Déli rádió műsora. 9. A Zene- és Művészeti Főiskola növendékeinek műsora. 12.15 Magyar nóták. 13. Előadás. 13.15 Asztali műsora. 14.15 Élményjáték. 14.30 Táncczene. 15.30 Az ifjúság hangja. 16.15 Gyermekrádió. 17.20 A Szaktanács műsora. 18.10 Magyar Parnaszus. 19. Zenés hangképek Cole Porter életéből. 19.45 A Falu Hangja. 21. Hangos heti híradó. 22.25 Oedipus király. Sophokles drámája. 23.40 Beethoven: A-dur hegedű-zongora szonáta.

Budapest II. 17. Táncczene. 18. Hegedű- és zongoraszármok. 18.30 Brahms: Változatok és fuga egy Händel témára. 19. Színes szóttes. 20. Szav küldi szívnek szívesen. 21.15 Zenopotámia VI. díszhangversenye

Nagykanizsán a gőzfürdő nyitva reggel 7 órától este 6 óráig. Kedden egész nap és pénteken délután női gőzfürdő

Kitüntetett zalai földművesszövetkezetek

Zalamegye a beszolgáltatási versenyben országos viszonylatban nagyon jó helyen végzett. A beszolgáltatási verseny nagy eredményeit nem érthetjük volna el, ha nincsenek jól működő földművesszövetkezeink. A kormányzatunk most honorálni kívánta a zalai földművesszövetkezetek kitünő munkáját és

az alábbi földművesszövetkezeteket tüntette ki:

Zalalövő, Vonyarcvashegy, Zala-baksa, Felsőbagod, Nemesnép, Salomvár, Gutorfölde, Szentpéteri, Ukk, Tófej, Murakeresztur, Becsehely, Bánokszentgyörgy, Korpavár-Palin, Szépetnek, Ujudvar községek földművesszövetkezeit.

SPORT

Molnár sérült, Takács játéka előtérben a Lokomotiv ellen

Vasárnap az NVSE-nek a félelmetes játékerőt képviselő Lokomotiv lesz az ellenfele. A vasutasok különösen nagy szorgalommal készülődnek erre a mérkőzésre, mert szeretnék megszakítani a pesti testvérsapatuk vidéki sikersorozatát. A csapatban Molnár súlyos válsérü-

lése okoz gondot. A középcsatár sérülése olyan súlyosnak látszik, hogy nem valószínű, hogy ebben az időben játszik. Az örömben azonban öröm is akad. Takácsot leszerelték és játékra jelentkezett. A sérült Molnár helyett a Lokomotiv ellen ő irányítja a támadósort.

Vasárnap MAORT-NVSE asztali tenisz-rangadó lesz.

Vasárnap délelőtt 9 órakor a Vasutas szakszervezet Csengeri utcán székházában érdekes asztalitenisz mérkőzés kerül lebonyolításra. A bajnokság két veretlenül álló csapata a MAORT és az NVSE küzd meg egymással a győzelemért és egyúttal a bajnoki címért.

Keszthelyen lesz vasárnap a Bauxit-Mávtiac bajnoki mérkőzés

Az okt. 24-én Sümegen botrány miatt félbeszakadt Bauxit-MÁVTIAC bajnoki mérkőzést a szövetség határozata értelmében semleges pályán kell vasárnap megismételni. A semleges pálya a szövetség határozata értelmében a keszthelyi Helikon sporttelepe lesz. A mérkőzés délután fél 2 órakor veszi kezdetét.

Jó hangulatban készülődik a MAORT a SZAK ellen.

Nagy örömmel fogadták a Maort szurkolói és vezetői a csapat nagyszerű játékát a KPSE ellen. Különösen Imri nagyvonalu játéka kellett nagy örömet a csapat berkeiben. A SZAK ellen bizakodó hangulatban készül a csapat és abban reménykednek, hogy Szombathelyről is elhozzák a két pontot. Sérült nincs a csapatban és ezért valószínű, hogy Csapkay mester a győztes csapaton nem is változtat.

Zalaszentjakab-Nagyrada 2:1 (2:0)

A nagyradai SE által megóvott és újrajátszani elrendelt bajnoki mérkőzés lejátszására vasárnap került sor. A két egyenlő játékerőt képviselő csapat nagy küzdelmet folytatott a bajnoki pontokért, amelyet végül a jobb erőnlétével és tehetségével a zalaszentjakabi együttes biztosan nyert meg. Góllövő: Garai 2, illetve Muklics. Jók voltak Kereszturi, Mohosi, Garai és a közvetlen védelem, illetve Muklics és Nagy.

KÜLFÖLDI SPORTRIRADÓ

A sport mestere címet a Szovjetunióban csak a legkiválóbb minőségi sportolóknak adják, azoknak, akik kiváló helyezéseket vagy országos csúcseredményeket érnek el. Érdekes, hogy most a 15 éves Nadja Hnikina tiblizi atlétanő kapta ezt a különtelő címet. Hnikina alig egy éves versenyez és máris 4 kiváló ifjúsági csúcseredmény tulajdonosa.

Olaszországban a külföldi filmeket vizsgáló bizottság nem engedélyezte az olimpiai film bemutatását. Az indoklás szerint attól félnek, hogy a reakciós elemek az előadások alatt tüntetnének, mert olasz versenyzők ugyyszólván alig láthatók a filmben. Nálunk nem reakciónak hívják azokat, akik tüntetnek... Ettől függetlenül felmerült az a kérdés, hogy vajon kik szerepelnek a filmben, ha már az olaszok sem.



Ha gázzolgáltatásában zavar van, úgy szereltesen tökéletesen működő

„PINTSCH“

gáznymórásszabályozót üzembiztonsági szavatossággal a készítőnél.

Készíti: CZVETKÓ GYULA gázcserélő és lakatos üzeme

Nagykanizsa, Ady-Endre-ut 4 szám.

NÉP-FILMSZÍNHÁZ

Dec 2-3-4-5. Csütörtöktől-vasárnapig

Az évad legszebb filmje

Szürke fény

Könnyekig megható történet.

Előadások: hetköznapi 1/2 és 1/8 órákor, vasár- és ünnepnap 2, 4, 6 és 8 órákor

FÓRUM MOZI ZALAEGERSZEG

December 6-án és 7-én hétfőn és kedden 6' 8 szerdán fél 4, háromnegyed 6 és 8 órákor

RAZZIA

a német filmgyártás kimagasló alkotása. — Izgalmas, érdekes, fordulatos. Egy feketepiac felszámolása.

Tudja hol van a Göcseji kisbolt?

Ahol: Harisnyákat, kötött- és divatárakat, fehérneműeket,

babakelengyékét

stb legjobb minőségben és legolcsóbban vásárolhat

ZALAEGERSZEGEN,

Nagytemplommal szemben

Gáspár szücsnél

(Goldstein) szörmék, bundák, javítások, átszabások és hosszabbítások. Férfi, női és gyermek irhabundák speciális készítése. Modern budapesti szabázzsal dolgozom.

Nagykanizsa, Ady Endre u. 2

Aki olcsón, jól akar enni, Annak MARKÓHOZ kell menni!

Szombaton és vasárnap este

disznótoros vacsorára

Zene! Pontos kiszolgálás!

Szíves pártfogást kér a Tulajdonos.

AIROHIRDETÉSEK

Eladóra ingatlanokat közvetítő Kovács Irédné Nagykanizsa, Szabadság-tér 1. sz. (Centrálal szemben).

Megunt és kint ruháját, lábbelijét, vagy bármiféle háztartási tárgyait ha értékesíteni akarja, keresse fel Gálósház österest. Nagykanizsa, Attila utca 18.

Prima borotvapenge 10 db. 2.00 Rozsdamentes evőeszköz versenytárbán a filléres bazárban Nagykanizsán. 2002

Blökliadni tudó újságírókat felvevő a kiadóhivatal.

Mindenemü használt rubát legmagasabb napi áron vesz Kalmárné Nagykanizsa, Sikátor-u. 1. Ugyanott egy rádió eladó. 2007

Kőműves- és Acésgedőket mester-vizgára előkészítünk. Horváth és Szavanyu építőmesterek Nagykanizsa, Eötvös-tér 20. sz. 2170

Nagyobb mennyiségű trágya eladó. Ady Endre ut 29. Nagykanizsa. 2002

Férfi télikabát eladó. Nagykanizsa, Petőfi-utca 47. 2002

Kovácsműhely berendezés eladó. 100-vebbet Virág B. u. 14. Zalaegerszeg.

ZALA politikai napilap.

Felelős szerkesztő: Benes János

Szerkesztőség: Bék Ferenctér 10. Tel.: 31.

Kiadóhivatal: Fő-ut 5. Telefon: 31.

Nyomatott a Közzétartási R. T. Nagykanizsa nyomdájában, Nagykanizsa.

Feltétlenül kiadó és a nyomdát is Szendrői Géza.